



**Preis
1.50
Mark**

RUL, russische demokratische Tageszeitung

Herausgeber: I. Hessen, Prof. A. Kaminkin, W. Nabokoff

При ближайшем участии И. В. Гессена, проф. А. И. Каминки и В. Д. Набокова.

№ 413-й

Суббота, 25 (12) марта 1922 г.

2-й г. изд.

Подписанная цена. Во всех почтовых учреждениях Германии 33 мар., в Берлине и пригородах — со доставкой собственными разсыпщиками ежедневно из дома — 30 мар. — при ежедневной подписке.

В Германию — 50 мар. — из Франции, Бельгии, Голландии, Данци, Норвегии, Швеции, Италии, Швейцарии, Испании, Англии — 80 мар. из Австрии, 4 шилл.; Финляндии, Литвы, Венгрии, Чехо-Словакии, Румынии, Эстонии, Латвии, Юго-Славии, Болгарии, Турции, Польши, Греции — 50 герн. мар. в т. ч. 10 мар. из Германии. Къ заказу просите привезти деньги, во избежание замешательства.

ОБЪЯВЛЕНИЯ: основная плата 4 мар. за строку (ширина строки — одна пятнадцатая часть страницы) и 50% прибавка на дорожившую — итого 6—7 мар. для врачей, присяжных, поворов и прочих, имеющих место в Германии. При этом в строках, не обозначенных какими-либо знаками, указанные цены не обязательны. Запись должна быть сделана по телефону: Berlin SW 63, Kochstrasse 22-24, и во всех городских отделениях Унионбанка, а также и в редакции газеты «Руль». Berlin SW 68, Markgrafenstrasse 73. Редакция открыта ежедневно от 11 часов дня по 2 часа дня. Редакторы принимают ежедневно от 1/2 до 1/3 час. дня. Телефон редакции: Мониторплат 47-61.

ВЫХОДИТЬ ЕЖЕДНЕВНО ВЪ БЕРЛИНЪ

Берлинъ, 24 марта.

Въ тупикъ. Ближайшие результаты решения репарационной комиссии уже сказались. Вчера курсъ доллара достигъ 327. Марка упала ниже того уровня, на которомъ она стояла въ черные дни прошлогодняго ноября. Попутно можно напомнить, что еще въ юльѣ прошлаго года долларъ равнялся всевѣ 75 маркамъ. Съ ноября, когда онъ достигъ 310 марокъ, началось, очевидно, медленное, еже замѣтное паденіе. Къ 9 января нынѣшняго года оно достигло низшей точки: — 168%. Затѣмъ наступила быстрый ррессъ. Въ срединѣ февраля долларъ опятьился въ 216 марокъ. Нѣтъ никакихъ оснований ожидать, что онъ удержится въ предѣлахъ вчерашняго «рекорднаго» курса. Катастрофическое обезѣніе марки можетъ въ недалекомъ будущемъ достичь той точки, когда никакое, сколько нибудь устойчивое, финансовоѣ хозяйство уже невозможно. Связанный съ этимъ обезѣніемъ ростъ дорожившыї жизни, вынуждѣаетъ къ новому, безгранично ростущему повышенію всѣхъ видовъ и формъ оплаты труда. Получается какой-то заклодованный кругъ. Со-заніе безисходности положенія не можетъ не дѣйствовать самимъ подавляющимъ образомъ на ту «волю къ выполнению договора», безъ которой немыслима сколько нибудь планомѣрная и правильная программа, начатая на такое выполнение.

Но положеніе рисуется въ еще болѣе безнадежномъ свѣтѣ, если подойти къ вопросу съ другой стороны.

И Антанта, и представляющая ея интересы комиссия безъ сомнѣнія хорошо осведомлены о внутреннихъ политическихъ условіяхъ, въ которыхъ протекаетъ дѣятельность телерещаго правительства Германии. Это — первое правительство, чье ис-крепнѣе стремлѣніе къ осуществлѣнію, по мѣрѣ силы, требованій версалскаго договора не оспаривается ни съ чьей стороны. Искренность и готовность эту признаютъ даже сами союзники, отдавая должное главѣ правительства, рейхсканцлеру Вирту. При осуществлѣніи своей программы ему приходится считаться — и бороться — съ очень дѣятельной и могущественной оппозиціей справа, къ которой, при каждомъ удобномъ случаѣ, по тактическимъ соображеніямъ, присоединяются крайніе лѣвые элементы. Какъ извѣстно, основное положеніе, угорю и настороживо выдвигаемое этой оппозиціей при каждой удобномъ и неудобномъ случаѣ, заключается въ томъ, что «политика выполнения» обречена на крушеніе, что она ведетъ Германію къ разоренію и въ тоже время подвергаетъ страну все новымъ и новымъ моральными униженіями. Правда, эта оппозиція не имѣетъ положительной программы, которую она рѣшилась бы продумать до конца и противопоставить программѣ правительства. Въ этомъ ея слабость. Но ея силу увеличиваетъ все то, что въ глазахъ населения подтверждается правильность вседаиняго ее прѣпрова: чѣмъ больше Германія дастъ побѣдителямъ, тѣмъ меньше у нея будетъ шансовъ возстановиться, чѣмъ алчнѣе станутъ требования, чѣмъ боль-

Совѣтская делегація для Генуи. (Отъ собственнаго корреспондента).

Рига, 23. 3.

Сегодня латвійская миссія въ Москвѣ выразила паспорта совѣтской делегаціи, выѣзающей въ Геную. Главой делегаціи назначенъ Чичеринъ. Ленинъ въ Геную неѣдетъ.

Американская свѣдѣнія о Россіи.

Лондонъ, 23. 3.

Вашингтонскій корреспондентъ «Times» сообщаетъ, что пребываніе Джексона Гудрича въ Россіи было использовано для того, чтобы продолжить ему представить доказательства о политическомъ положеніи въ Россіи. Гудрич вернулся неѣсколько недѣль тому назадъ со своимъ доказательствомъ въ Вашингтонъ. Въ доказательство этого онъ выскаживаетъ, что паденіе совѣтского правительства въ ближайшемъ будущемъ представляется малоявроятнымъ, что большевики убѣждены въ необходимости вѣктора уступокъ капиталистамъ. Доказательство Гудрича произвѣло глубокое впечатлѣніе и отношено къ Россіи послѣ него измѣнилось. Гудрич находится въ настоящемъ премиѣ въ Лондонѣ или на пути въ Россію. Прибытие Гудрича въ Москву послѣдовѣетъ одновременно съ открытиемъ Генуэзской конференціи. Онъ надѣется встрѣтиться тамъ съ Ленинымъ.

Испанская помощь голодающимъ.

Мадридъ, 23. 3. (Вольфъ).

Премьеръ заявляетъ въ отвѣтъ на запросъ, сѣтѣніемъ ему, что испанское правительство предполагаетъ принять участие въ организаціи помощи голодающимъ въ Россіи. Участіе это однако не будетъ официальнымъ.

Рижская конференція.

Рига, 23. 3. (Вольфъ).

Представитель Литвы заявилъ, что ливовское правительство предполагаетъ принять участіе въ созываемой 28 марта прибалтийско-совѣтской конференціи.

Болѣнь Ленина.

Рига, 22. 3. (Дена).

По сообщенію московской «Правды» въ экстренномъ засѣданіи совѣтской народныхъ комиссаровъ въ понодѣльникъ обсуждался вопросъ о мѣрѣ, которыи надлежитъ принять въ случаѣ выхода Ленина изъ состава правительства. Предсѣдатель московской совѣтской комиссии заявилъ, что расчитывать на участіе Ленина въ правительственный дѣятельности по состоянію его здоровья въ настоящее время не представляется возможнымъ.

иѣ будутъ удары, наносимые национальному самолюбию побѣжденныхъ. И вотъ, при такихъ условіяхъ, тѣ, кто казалось бы болѣе всѣхъ занятыхъ въ укрѣпленіи московскаго авторитета и политической прочности кабинета, поставившаго въ центрѣ своей программы задачу выполнения договора, — именно тѣ самые, кто принимаютъ шаги, первымъ постѣдствіемъ котораго долженъ быть подрывъ положенія кабинета и усиленіе оппозиціи. И въ самомъ дѣлѣ: какъ видно изъ газетныхъ отзывовъ, влиятельные органы германской народной партии призываютъ ее къ тому, чтобы потребовать коренного измѣненія правительственной политики въ вопросѣ о репарацияхъ. А на крайней лѣвой органъ коммунистовъ заявляетъ, что «если требования комиссии по возмѣщѣнію должны быть выполнены методами буржуазной пра-

вительственной политики, это означало бы гибель «немецкаго хозяйства».

Получается иѣчто, парадоксальное до неѣплѣнія. Германія предъявляетъ требования, выполнение которыхъ (если вообще выполнимы) доступно только исключительно сильному, — въ смыслѣ поддержки его страною, — правительству. И въ тоже время выѣбываются почъ изъ подъ ногъ существующаго правительства и въ концѣ концовъ лѣгть воду на мельницу того большевизма, чей угрожающій призракъ до сихъ поръ еще не исчезъ съ горизонта, чей буйный настискъ въ короткое время можетъ разрушить всю тяжелую работу послѣднихъ двухъ годовъ. Зовутъ Германію въ Геную, но принимаютъ мѣры къ тому, чтобы она явилась туда въ кандидатѣ.

Въ тиши своего дегеневскаго уединенія

послѣдній изъ «великихъ трехъ», заставившихъ Германію принять неисполнимыя условія того договора, который устраиваетъ возможность хозяйственнаго возстановленія Европы, — Ллойдъ Джорджъ — сажаетъ каргофель и мечтаетъ о дѣйствителномъ разоруженіи, о братствѣ народовъ, — о всеобщемъ примиреніи. Такъ, по крайней мѣрѣ, утверждается близкій ему ораторъ. Нота репарационной комиссіи даѣтъ представление объ искренности этихъ мечтаний. Почти три года прошло со дня подписания мира, но о мире подлинномъ, съ его языккомъ, съ его психологіей, съ его отношеніемъ къ бывшему врагу, пѣтъ и помина...

И не видно еще выхода изъ того тупика, въ которомъ очутилась Европа.

События днія.

Къ арестамъ русскихъ въ Варшавѣ.

Варшава, 23. 3. (Руспресс).

Среди арестованныхъ членовъ русской колонии находились также бывшій замѣститель варшавскаго генерал-губернатора сенаторъ Любимовъ и его жена, стоявшая во главѣ русскихъ благотворительныхъ организаций, сенаторъ Туганъ Барановскій и др. Въ виду того, что супруги Любимовы, а также Туганъ Барановскій являются представителями международного Краснаго Креста они по распоряженію польскихъ властей, сегодня освобождены.

■ По поводу высылки русскихъ офицеровъ изъ Польши нашему сотруднику сообщаютъ изъ берлинской польской миссіи, что высылка эта явилась результатомъ окончательной ликвидации организаціи Савинкова. Общій выступленій противъ русской эмиграціи находящейся въ настоящемъ времія въ Польши польскимъ правительствомъ не предполагаются. Русские эмигранты могутъ спокойно жить въ Польши и не будуть преслѣдоваться властями если они не будутъ своей дѣятельностью вредить Польши или направлять ее противъ государства, съ которымъ послѣднія подписала какій-либо соглашеніе или находиться въ дипломатическихъ сплошнѣхъ. Такіе русские поданные, какъ и вообще всѣхъ нежелательныхъ иностранцевъ, будуть выселяться изъ предѣловъ Польши.

Бряцаютъ оружиемъ.

Москва, 21. 3. (Руспресс).

Совѣтскія газеты публикуютъ рядъ телеграммъ, полученныхъ центральными вѣстниками отъ различныхъ войсковыхъ частей и организаций. Телеграммы эти должны свидѣтельствовать боевой готовность краснѣйшаго арміи и очевидно избѣгнуть привозѣти опредѣленное давленіе на западную Европу. Одна изъ этихъ телеграммъ, изъ Екатеринбурга, отправленная на имя Троцкаго, гласитъ: «Первое окружное совѣтскаго начальниковъ войсковыхъ частей Пріуральскаго военного округа приступаетъ къ бою, носители боевой морни краснѣйшаго арміи и заявляютъ, что бойцы Пріуралья съ чрезвычайнымъ вниманіемъ сгѣбдѣтъ за развитіемъ международной обстановки. Армія готова къ новымъ схваткамъ. Передайте руководящимъ органамъ республики: «Пусть они твердо отстанутъ отъ интересовъ трудящихъ России въ переговорахъ съ Европой. Мы защитимъ свободу и существование страны».

Польская делегація въ Геную.

Варшава, 23. 3. (Руспресс).

Руководителями польской delegaціи на Генуэзскую конференцію назначены министръ иностраннѣхъ дѣлъ Скірмунтъ и министръ почты и телеграфа Стесловитъ. Скірмунтъ выѣзжалъ завтра въ Парижъ и Лондонъ, а оттуда въ Геную.

Митингъ эсеровъ.

Прага, 23. 3. (Руспресс).

Пражская группа соціалістовъ революціонеровъ устроила на островѣ Жибчикѣ большой чешско-руссійскій митингъ противъ суда надъ 47 соціалістами революціонерами въ Москвѣ.

Митингъ привлекъ много публики. На митингѣ выступали эсеръ Гуревичъ, чешскій сенаторъ Клофатъ, дѣръ Мейснеръ, чешскій земѣкъ Кричевскій, Аппало и Улановъ.

Ломоносовъ въ Парижѣ.

Парижъ, 24. 3. (Вольфъ).

По сообщенію «Омича» профессоръ Ломоносовъ въ качествѣ делегата совѣтскаго правительства прибылъ въ Парижъ для заключенія железнодорожнаго матеріала. Онъ намѣрѣнъ также продолжать начатые еще въ Берлинѣ переговоры съ международнымъ обществомъ спальныхъ вагоновъ. Изъ Парижа Ломоносовъ отправляется въ Лондонъ, где онъ тоже будетъ вести переговоры о поставкѣ железнодорожнаго матеріала.

Экономическая разруха.

Таріони, 23. 3. (О. Э.).

Совѣтское правительство пришло къ заключенію, что участіе иностраннѣхъ капиталовъ въ воззстановленіи Россіи можетъ дать замѣтныя результаты не ранѣе, чѣмъ черезъ два года. Между тѣмъ совсѣмъ фінансы находятся въ катастрофическомъ состояніи. Голодъ все обостряется, смертность возрастаетъ. Поэтому въ совѣтскѣхъ кругахъ растетъ убѣждѣніе, что пора покончить съ иллюзіей возможности провѣденія иностраннаго капитала. Поэтому необходимо продолжать новый экономический курсъ, несмотря на его отрицательныя стороны. Необходимо пріурѣніе населенію къ мирной работе.

Въ Петербургѣ въ Москвѣ изъ педостатка толпина въ сырьѣ пришла закрыть рядъ мелкихъ частныхъ предприятий. По сообщенію совсѣтской почты всѣдѣствіе высыпки налоговъ и конкуренціи корпоративовъ погочувствовали также многие открывшися было магазины. Частные парки приставили работу изъ за недостатка муки.

Телеграммы.

Споръ с мѣхахъ.

(От собственнаго корреспондента).

Лейпцигъ, 23. 3.

20 марта и въ слѣдующие затѣмъ дни должны быть состояться устроенные обществомъ склады мѣховъ въ Лейпцигѣ аукционъ мѣховъ за счетъ совѣтскаго правительства. Передъ открытиемъ аукціона, лейпцигскій судъ вѣдѣстъ подъявленаго датскимъ обществомъ «Kneiseck Handelskompagnie» въ Копенгагенѣ требование о наложении ареста на подлежащие продажѣ товары, запретилъ аукціонъ. Общество, устроившее аукціонъ, совѣтскому торговому представительству, немедленно приими мѣры для отмены распоряженій суда. Сегодня же, простираясь разногрѣбъ въ 12 гражданской камарѣ Лейпцигскаго суда, (безъ исков опредѣлена въ 600 миллионовъ марокъ).

До начала разбирательства предѣдѣльно было предложеніе сторонамъ согласиться на устройство аукціона съ тѣмъ, чтобы вырученныи деньги были препровождены въ депозитъ суда до разрешенія тѣзки. Отвѣтъ на это не согласились. Обстоятельства, побудившія русско-датскую торговую компанию предъявить протестъ противъ аукціона, заключаются въ слѣдующемъ. Когда въ 1918 г. совѣтское правительство национализировало всѣ находившіяся въ Россіи имущества, датская компания пыталась спасти свои мѣхы, находившіеся въ различныхъ частяхъ Россіи тѣмъ, что она перевела всѣ мѣхы въ Москву, въ общий складъ, находившійся подъ зданіемъ датского правительства. Съ совѣтскимъ правительствомъ было заключено соглашеніе, по которому товары датской компании были признаны вполнѣ правомочными и принадлежащими имуществу датскаго государства.

По мнѣнію «Kneiseck Handelskompagnie» находившіеся въ Лейпцигѣ мѣхы являются его собственностью. Истекъ утвержденіе, что совѣтское правительство нарушило заключенное съ нимъ договоръ и присвоило себѣ датскіе мѣхы, чѣмъ, конечно, въ 1917 году опредѣлялась въ 12 миллионовъ датскихъ кронъ. Датская компания сообщила, что въ сентябрѣ 1921 года завѣдующій датскимъ складомъ мѣховъ былъ арестованъ и весь складъ разгромленъ. Но словами датчанина среди мѣховъ, изъведенныхъ для продажи, находятся и мѣхы, забранные въ складахъ. По письмамъ и знакамъ скрипниковъ и красильщиковъ, въ которыхъ мѣхы обрабатывались, можно установить, что это именно принадлежащіе ей мѣхы. Совѣтское правительство заявляетъ наоборотъ, что лейпцигскіе мѣхы не имѣютъ ничего общаго съ датскими и что

Уплата стоимости американской оккупации товарами.

(От собственнаго корреспондента).

Парижъ, 24. 3.

Посообщенію «New York Herald» изъ Вашингтона въ правительственный кругахъ существуетъ предположеніе предложить Германіи уплатить расходы по германской оккупации, подлежащіе уплатѣ въ 1922 году во деньгахъ, а товарами, нужными для американцевъ. Въ Соединенныхъ Штатахъ чувствуется въ настоящее время недостатокъ красокъ, поэтому именемъ краски Америка пришла бы охотно.

Германское правительство иnota репарационной комиссии.

Капитоль сообщилъ въ четвергъ лидерамъ всѣхъ фракций рейхстага, что правительство предполагаетъ во вторникъ слѣдующій въ рейхстагѣ сообщеніе по поводу поступки комиссии по уплатѣ воинскаго вознагражденія. Выступить съ такимъ сообщеніемъ раньше не представляется возможнымъ, такъ какъ правительство еще не получило подлинного текста ноты.

Въ пятницу утромъ состоялось засѣданіе кабинета, въ которомъ были поддержаны обсужденію вопросы затронутые въ нотѣ комиссии по reparations.

Въ понедѣльникъ состоится совѣщаніе премьеръ всѣхъ входящихъ въ составъ германской республики государствъ.

Леніція въ пользу русскихъ ученыхъ.

5-го марта въ Ревель состоялась лекція профессора Курлинскаго въ пользу русскихъ ученихъ. Отъ продажи билетовъ и программъ выручены 24 525 марокъ. Чистый сборъ въ суммѣ 23 155 марокъ будетъ употребленъ на посыпку продовольствія русскимъ ученикамъ.

во время послѣдней войны и имя его было упомянуто въ приказѣ.

*

Шарообразна ли земля? Вотъ вопросъ, который большинство читателей нарочно сочли болѣе несуществующимъ, послѣ того, какъ они благородно выдержали экзаменъ по космографии, гдѣ требовалось решить его въ положительномъ смыслѣ. Если же у кого инбургъ и остались сомнѣнія, то онъ наѣвѣнъ предпочелъ ихъ не высказывать, предоставивъ это дѣло специалистамъ. Такъ поступаютъ всѣ, за исключеніемъ, конечно, упорныхъ англо-саксовъ.

Въ штатѣ Иллинойсъ существуетъ городокъ, носящій громкое имя: Градъ Сиона. Его обитатели исповѣдуютъ «собственную» религию, изобрѣтѣнную «пророкомъ» Джономъ Доуномъ. Нѣкоторыя положенія этой религіи пошли въ разрѣзъ съ требованиями общественной нравственности и вызвали вмѣшательство суда. Доунъ однажды заявилъ даже «умченикомъ», т. е. сидѣть въ тюрьмѣ.

Его преемникъ Вильбуръ Волнича задалъся болѣе скромными задачами, притомъ не противорѣчіемъ законамъ Штатовъ: освободить астрономическую науку отъ всѣхъ ея «заблужденій». Плодомъ многочисленныхъ изысканій нового пророка явился его дѣкрѣтъ — считать землю плоской, а небо — крѣпостью, съ которой спускаются подъышанные на стержняхъ солнце, планеты и звѣзды. Всѣ это сооруженіе обесѣдно гигантской ледянѣй стѣнѣ, « slabы нако изъ Божиихъ содѣйствій не могъ случайнно упасть чрезъ край въ пространство». Эта новая астрономія преподается теперь въ школахъ Града Сиона.

Послѣдователей теоріи о плоскости земли имѣются и въ Англіи. Недавно известный путешественникъ и спутникъ капитана Скотта, Пойнтингъ, трижды обѣхавший кругомъ свѣта, имѣлъ неосторожность на публичной лекціи въ «Queen's Hall» упомянуть о шарообразности земли. Немедленно онъ получилъ письмо отъ одного разг҃вѣдыванія «плоскоземельца». «Вы заслу-

живаете быть застѣленнымъ», писалъ сирѣрійский корреспондентъ, «за то что говорите, что земля кругла, въ то время, какъ вы, какъ путешесственникъ, прекрасно знаете, что она плоская».

Пойнтингъ благородно уклонился отъ обсужденія этого вопроса. Ему очевидно вспомнилось, сколько непрѣятностей пришлося пережить изъ-за формы земли знаменитому англійскому ученому и сопернику Даравина — Алфреду Руасселю Уоллесу.

Лѣтъ 50 тому назадъ Уоллесъ крайне лакомъски вступилъ въ споръ по этому предмету съ нѣкѣмъ Гемідемономъ, ярмъ призеренцемъ «плоской земли». Какъ иные англичане они заключили пари на 50 фунтовъ, и каждый внесъ закладъ въ особое ученоѣ жюри, которое и должно было разрѣшить споръ. На двадцатомъ и пріемѣ Бадфордскомъ каналѣ въ трехъ последовательныхъ мѣстахъ были установлены три вѣшины съ отмѣткой на разномъ разстояніи отъ поверхности воды. Отмѣтки размѣщались въ подводной трубѣ. Въ случаѣ, если бы срединная отмѣтка оказалась нѣсколько выше конечныхъ, то этимъ было бы доказано кривизна земли, что, конечно, и случилось. 500 футовъ мистера Гемідемона были вручены Уоллесу, во Гемідевъ, перенесъ цѣлоѣ въ Верхоянскій Судъ.

Судъ постановилъ, что опять доказывать «правильность предположенія мистера А. Р. Уоллеса о томъ, что земля является шарообразной», но нашелъ, что «заключеніе азартныхъ пари противорѣчить англійскимъ законамъ (The Gaming Act), и предписалъ вернуть 500 фунтовъ обратно мистеру Гемідемону.

Но для Уоллеса дѣло этому не кончились. Его противники послѣ этого въ продолженіе 20 лѣтъ вели противъ ученоаго ожесточенную кампанію, выпуская памфлеты и разсыпая письма во всѣ научныи общества, где Уоллесъ обвинялся во всеновозможныхъ преступленіяхъ. Гемідена неоднократно судили за клевету, сажали въ тюрьму, но лишь его смерть избавила Уоллеса отъ этой травы.

Bystander.

Въ Берлинѣ.

Регистрационныи карточки для русскихъ.

На послѣднемъ собраніи представителей германскаго Краснаго Креста русскихъ общественныхъ организаций обсуждался вопросъ о введеніи регистрационныхъ карточекъ для русскихъ эмигрантовъ. Представители бѣженцевъ отѣла германскаго Краснаго Креста высказались въ томъ смыслѣ, что карточки должны быть снабжены всѣмъ бѣженцамъ, независимо отъ ихъ положенія. Представители русскихъ организаций указали на то, что для мѣстной эмиграціи снабженіемъ карточками вѣда безъ исключения русскихъ бѣженцевъ является абсолютное непримѣнение. Постъ гомѣнъ мѣнѣ рѣшено, что карточками снабжутъ снабженіемъ только тѣ бѣженцы, которыхъ это потребуетъ.

Далѣе обсуждался вопросъ объ организации трудовой помощи. Представители германскаго Краснаго Креста заявили, что инициируя труда должны поступать на работы отдѣльными единицами, а не артелями. Столичъ во главѣ русскихъ артелей соптаторъ А. В. Бельгардъ на это возразилъ, что такой способъ представления труда русскими барабашами глѣбенно отразится на артельныхъ организацияхъ и подчеркнулъ, что только артелью отдѣльныхъ лицъ должны быть опредѣлены на службу. Вопросъ обѣ артеляхъ остался открытымъ.

Въ постѣднѣмъ третейскомъ судѣ.

Въ пользу голодающимъ.

На послѣднемъ общемъ собраніи судей постѣднаго русскаго третейскаго суда въ Берлинѣ былъ вынесенъ рядъ постановлений по вопросу о популяризациѣ иденія постѣднаго третейскаго суда. Собрание, между прочимъ, постановило предложить всѣмъ общественнымъ организациямъ, дѣягировавшимъ своихъ представителей въ составѣ постѣднаго третейскаго суда, включить въ свои уставы постановленія о томъ, что члены данныхъ организаций неѣ въ правѣ уклоняться отъ вывоза къ третейскому разбирательству. Въ случаѣ невозможности измѣнѣнія устава будетъ предложено вынести такія постановленія въ ближайшихъ общихъ собраніяхъ этихъ организаций.

Въ составъ третейскаго русскаго суда дополнительно кооптированы: г. О. О. Грушевскій, Д. Н. Григоровичъ-Барскій, Б. Л. Гершунъ, А. И. Каминка и И. Г. Коганъ.

Посылка писателямъ въ Крымъ.

Писатель Г. Д. Гребенщикова на чистую прибыль отъ его вечера «Въ просторахъ Сибири» 16 марта черезъ берлинскій общественный комитетъ послалъ 10-долларовую американскую посылку въ Симферополь на имя К. А. Трепова для двухъ писателей: К. А. Трепова и И. С. Шмелева, причемъ стоимость посылки (2 700 герм. марокъ) погашена такъ: 1 770 г. м. отъ Г. Д. Гребенщикова и 1 000 мар. отъ дра Блюментала, каковыхъ деньги г. Блюменталь получила за мелкие рассказы И. С. Шмелева.

Хроника.

Общее собраніе членовъ Общества Помощи Русскимъ Гражданамъ состоялось въ понедѣльникъ, 27 марта, въ 8 час. вечера въ «Мушвелзальзъ» ресторана «Рейнольдъ» на Потсдамерштрассе, 3. Порядокъ: 1) Отчетъ за 1921 г. 2) Измѣненіе устава. 3) Выборъ Комитета въ Ревизионной Комиссіи. 4) Текущій дѣлъ.

— Насъ просятъ сообщить, что при торгово-промышленной секціи союза русскихъ торгово-промышленныхъ и финансовыхъ дѣятелей образовалась горнозаводской отдѣлъ, называемый цѣлью разработки вопросовъ воззданія горной и горнозаводской промышленности въ Россіи. На организаціонномъ собраніи отдѣла 10 марта былъ избранъ президентомъ отдѣла въ слѣдующемъ составѣ: Предѣдѣлатъ отѣла А. Е. Ландсбергъ, тѣатральный предѣдѣлатъ: М. Д. Волынскій, М. И. Краевскій, секретарь А. И. Раѣльсь. Интересующихъ лицъ просятъ обращаться за справками въ киппеларю союза: Berg- und W. 50, Rafer Str. 21 I, отъ 10—1 ч. и отъ 2—4 ч. Не имѣя представителя горнозаводскаго отдѣла А. Е. Ландсберга.

По инициативѣ извѣстнаго южно-

европейскаго общества 10.000 мар., г. жи И. Я. Апштойтъ 2.000, Т. И. Левина 2.000 мар. и Б. З. Сальникова 2.000, М. Г. Шейнсвітъ 1.000 мар. и З. У. Евшина 300 марокъ.

— Культурно-просвѣтительская секція при Русской Студенческой Союзѣ устраиваетъ въ воскресенье, 26 марта, въ 6½ ч. веч. въ помѣщеніи Союза, Гроѣманнштрассе 22, ростъ пѣсни Аугустинеръ лекціи проф. Пузинъ на тему «Мистика, ее сущность и историческое развитіе». Входъ для студенческаго съѣзда свободный. Позѣлъ лекціи состоятся организаціонное собрание Религіозно-философскаго кружка.

— Въ слѣдующемъ будущемъ въ Германии будутъ введены въ обращеніе монеты изъ алюминія и другихъ металловъ, стоимостью въ 1, 2, 3 и 5 марокъ. Себѣстоимость этихъ монетъ будетъ варьироваться въ четверти ихъ nominalной стоимости.

— Въ Вѣлостокѣ подпись на «Руль» принимается въ книжномъ магазинѣ А. Кауфмана. Тамъ же производится приемъ объявлений.

— Въ редакцію газеты «Руль» поступили письма на имя: М. С. Маргуліса, Г. Гребенщикова, Блѣлокопитова, Г. Хаделевича, С. Г. Гамормана, г. жи Ф. Л. Рабиновичъ, студента Степанова.

Театръ и музыка.

Въ пользу голодающимъ.

Въ четвергъ, 23 марта, въ Швейцонѣ состоялся въ пользу голодающихъ вечеръ, посвѣченный памяти флагмана. На этомъ вечеѣ выступила г-жа Ліа Розенъ и Эрнстъ Дейтъ. Билеты отъ 100 до 5 марокъ можно получить у Бота и Бока, Верт-гѣнгъ, галереи нова, въ книжнѣ магазинѣ «Москва» и въ кассѣ при входѣ въ залъ.

— Извѣстнаго скрипача Мирона Полянскаго, уѣхавшаго въ артистическое турне по Америкѣ, дѣлъ тамъ уже нѣсколько концертовъ съ выдающимися успѣхомъ. Мѣстная музыкальная критика отыскала въ самыи лестныхъ выраженіяхъ.

Правление съвернаго пароходнаго общества (Петроградъ)

принимающа г. г.
Анционеровъ похваловать на годичное общее собраніе анционеровъ, имѣющеся состояться 28-го апреля 1922 г. въ 4 час. дня во временному помѣщеніи Правленія въ Парижѣ (Франція), 66 rue de la chausse d'Antin.

Предметы занятій:
1. Докладъ Правленія о положеніи дѣла и кассовомъ отчетѣ.
2. Расчетъ и соглашеніе съ Societe Maritime et Commerciale de France, съ Baltic Bank и др.
3. Отчетъ и балансъ за 1917, 1918, 1919 и 1920 г. г.
4. Отчетъ за 1921 годъ и балансъ на 31-ое декабря 1921 г.
5. Докладъ Ревизионной Комиссіи.
6. Разсмотрѣніе и утверждение указаныхъ выше отчетовъ и балансовъ.
7. Установленіе размѣра бонуса и уплаты его.

8. Утверждение дѣйствій Правленія.
9. Выборъ членовъ Правленія, кандидатовъ къ нимъ и членовъ Ревизионной Комиссіи.
10. Текущій дѣлъ.

Въ случаѣ, если Общее Собрание не соится за непрѣятствіемъ установленнаго Уставомъ Общества числа анционеровъ, будетъ созвано вторичное Общее Собрание въ законные сроки, причемъ собраніе будетъ считаться законно-составившимся и действительнымъ при вслѣдствіи членовъ числомъ явившихъся анционеровъ.

Для получения права участія въ Общемъ Собрании вѣдѣльцы акцій должны представить не позже пакта за семь дней по Офицальному Собранию въ Правленіе Общества, находящемся временно въ Парижѣ, 66 rue de la Chausse d'Antin, подлинникъ акціи или удостовѣреніе никакуказанныхъ банковъ о принятіи акціи на храненіе съ тѣмъ, что онъ не будутъ выданы вѣдѣльцамъ ранѣе окончанія Общаго Собрания.

Въ Копенгагенѣ — Privatbanken, Bördgade 4.

Въ Парижѣ — Banque Industrielle de Chine, 74 rue St. Lazare.

Въ Лондонѣ — Nat'l Bank of Northern Commerce LTD., 41-47 Bishopsgate E.C.2.

Въ Берлинѣ — Nordische Bank für Handel und Industrie A.-G. Unter den Linden 21.

Правление съвернаго пароходнаго общества.

РУЛЬ

Въ послѣднюю минуту.

Рѣшеніе Лейпцигскаго суда.

(Отъ собственнаго корреспондента).

Лейпцигъ, 23. 3.

Лейпцигскій суд разрѣшилъ произвѣсти аукціонъ мѣховъ. Судебныя издержки возложены на Russische Handelscomptagrope.

Изъ потчевъ, не оглашеннѣхъ судомъ, но сообщеннѣхъ имъ сторонамъ, видно, что судъ призналъ, привезенныя въ Лейпцигъ мѣхъ собственностю советскаго правительства. Принадлежность мѣховъ советскому правительству по словамъ судебнаго решения была доказана во время устныхъ прений. Советскій представитель въ Берлинѣ присыпалъ заявленіе, что согласно изданному въ 1919 году советскому декрету отчужденію подлежатъ и имущество, находящіяся подъ печатями иностраннаго государства. Всѣльствѣ этого датскія печати не помѣщали советскому правительству произвести отчужденіе мѣховъ, и они сде-

лялись такимъ образомъ государственной собственностью Россіи.

Возвращеніе изъятыхъ изъ сейфовъ бумагъ.

(Отъ собственнаго корреспондента).

Рига, 21. 3.

Наркомфинъ постановилъ вернуть владельцамъ переписку, бумаги и документы изъятые изъ сейфовъ. Бумаги дѣлятся на 4 категории. Къ 1-й принадлежатъ бумаги чисто-правового характера, метрическаго свидѣтельства, свидѣтельства об образованіи, послужные списки и т. д., которымъ выдаются на основании непосредственного распоряженія отдѣла международныхъ расчетовъ, въѣздъ котораго находится. Бумаги 2-й категории, экономическо-правового характера векселя, купчины, духовныя завѣщанія, закладныя креѣости, заемныя письма) выдаются съ разрѣщеніемъ комиссара финансовъ. 3-я категорія—документы историко-литературного характера, выдаются съ разрѣщеніемъ комиссара просвещенія. Къ 4-й категоріи относятся документы

иностранныхъ государствъ. Они выдаются согласно существующимъ договорнымъ условіямъ черезъ наркоминдуль.

Чествование А. К. Глазунова.

На сегодняшнемъ (въ пятницу) спектакли въ театрѣ «Валька-Веталька» состоятъ чествование А. К. Глазунова.

Къ ликвидациѣ главковъ.

Намѣненныя къ ликвидациѣ въ первую очередь главковъ управлѣнія—главсахару, главспиртуру, главбуру, главхиму, главспизиату, главтектико, главводокрай и главкожъ были предписаны представить планъ своей ликвидациѣ къ 25 февраля. Остальнымъ главковъ управлѣнія, временно оставленными въ нихъ настолющими видѣ, а именно—главзасахозу, главполиграфотѣлу, главметаллу, гуту, главкустпрому, главкомгосору, главвоенпрому, глававтоцентру и главагромому—предложено перестроить свой аппаратъ въ смыслѣ наибольшаго сжатія его, и при-

способленія къ требованиемъ новой экономической политики. Въ частности должны быть окончательно ликвидированы сохранившіеся въ составѣ пѣкторыхъ главныхъ управлений бывшіе главки В. С. Н. Х. («Экономическая Жизнь» № 40). (9).

Биржа.

Валюта	24. 3.	23. 3.
Голландія	Золото 19562,30	Золото 19562,50
Бельгія	бронза 1257,70	бронза 12457,50
Франція	бронза 2747,20	бронза 2747,50
Норвегія	корона 5851,10	корона 5604,10
Данія	корона 7063,90	корона 6949,90
Швеція	корона 8801,30	корона 8841,20
Фінляндія	марка 702,20	марка 702,20
Італія	лира 1703,20	лира 1711,70
Англія	пунт 1446,00	пунт 1448,95
Швейцарія	швейцар. марка 313,16	швейцар. марка 316,67
Франція	бронза 3010,90	бронза 2978,00
Швейцарія	бронза 6518,40	бронза 6510,40
Іспанія	песета 5201,75	песета 5100,90
Англія	ст. золото 4,48	ст. золото 4,18
Англія	корона 699,10	корона 669,0
Бенгія	корона 37,16	корона 37,71

Verlag: Rei G. m. b. H. Berlin. Verantwortlich für Redaktion: Dr. N. Radig. Berlin W 30. Für Anzeigen: Alfred Dölling. Berlin 80. Druck: Vortriebs-Ausgabe. Ausgabe-Aufdrucke. Mitteilung 4 G. Berlin SW 48.

ФИЛАРМОНИЯ (большой залъ)

въ пятницу 7 апреля 8 ч. веч.

Концертъ

Билеты у А. Вертгейма, Boje & Beck и въ книжн. маг. „НОСКАР“ (Nettelbeckstr. 15, тел. Lützow 28-47).

Impressario MICH. KASCHUK.

Русский Ресторанъ

„СТРѢЛЬНА“

Билдердорфъ, Бранденбургск. штр. 37,

уг. Курфорстенштадта. Заказы на столы по телефону Ульманъ 1270.

Съ 1 до 4 часовъ обѣды. Ежедневно выступаютъ 9½ и 10½ ч. веч.

Цыганскій хоръ

Князь Б. А. Голицына

Солистка М. Н. Бенеръ

М. А. Лидарская

Игралъ румынскій оркестръ

Сообщение: Трампет А. О. В. 5, 10, 62, 76, 77, 78, 162, 176, Альбусъ К.

Русский театръ

Валька Встанъка

Kurfürstendamm 32 (уг. Ulandstr.). Tel. Steinpl. 45-95.

Сегодня и ежедневно въ 8 час.

вечера.

Первая программа:

Выступаютъ въ кассѣ театра на 10 часовъ утра и въ книжн. магазинѣ „Москва“, Nettelbeckstr. 15.

Уполномоченный Дирекціи Я. ШИТОРІНГ, Администраторъ С. БАЛКІ

При театре первонласкій ресторантъ

ОТКРЫТЪ СЪ 1 Ч. ДО 1 Ч. И.

Deutsches Künstler Theater

(Tel. Nollendorf. 13-83.)

въ началѣ апреля Гастроли извѣстной артистки русской оперетты

Е. В. ПОТОПЧИНА

„Csárdas-Fürsér“ (Сильва)

Музыкальная коммада

Сильва — Е. ПОТОПЧИНА | Тони — МАХ АДАЛЬБЕРТ

Стасі — ЕЛЛІ ЛОРЕНХ

Единъ — ОСКАР БРАУН

Художественный режиссеръ Карл Грунвайд.

Полный часъ 35 ч. оркестръ, 50 кел., позд. упраздн., уг. к. Н. Н. РЕЙМАНН.

Танцы — Елизавета Найденбергъ.

Костюмы, декорации, бутафория и лягушонокъ-театра.

Билеты можно получить ежедневно въ кассѣ театра на углѣ К. 4, W. Тишебергшт., у Вертгейма, Боте и Боксъ, и въ русск. книжн. магазинѣ „Москва“, Неттебекшт. 15 и у И. И. Ладыжинской, Reichenstr. 33.

Именуемыя

Именуемыя